Szijhajtas méretezése

Tervezze meg egy dugattyus kompresszor ékszijhajtasat! A villanymotor teljesitménye
22 kW, fordulatszama n;= 985 1/perc és a géprendszer iizemi dinamikus tényezéje 1,6. A
kompresszor fordulatszama n,= 500 1/perc, az elozetes tengelytavolsag 500 mm. A
valasztott szij tipusa SPA, Keriileti sebessége koriilbeliil 10 m/s. Az atfogasi szogtol fiiggo
tényezo 0,94, a szij jellemzoé hosszatdl fiiggd tényezo 0,96 és az egy ékszijjal atviheto
teljesitmény 6,94 kKW. Valassza ki a szabvanyos tarcsaatméroket és szijhosszusagot (a
szamitotthoz legkozelebbit)! Szamitsa ki a valdsagos keriileti sebességeket, ha a szlip 2%
valamint a végleges tengelytavolsagot, atfogasi szoget és a szijhurkok szamat is!
Mekkora szijhizoé erot kell alkalmazni, ha Fn= 2,5 F?

A szabvanyos tarcsaatmérok valasztéka: 125, 140, 160, 180, 200, 224, 250, 280, 315,

355, 400, 450, 500 mm.
A szabvanyos szijhosszisagok valasztéka: 1900, 1907, 1932, 1957, 1982, 2000, 2032,

2057 mm.
A szijtarcsa atmérdk meghatarozasdhoz a keriileti sebesség megadott értékébdl indulunk ki:
v=d o zon =d =— =190 41938 m 1038 mm
m-n  m-985

Szabvanyos atmérét valasztva: dy,; =200 mm

Az attétel értéke:
M98 _197-% g —d,,i=200-197 =394 mm
n, 500 d,

Szabvéanyos atmérét valasztva: dw,=400 mm (Igy a valdsagos attétel i=2 lesz.)

A valosagos keriileti sebesség a Kis- és a nagykeréken felirhatd (a 2-es keréken figyelembe
vettiik a szlipet is):

v=d, 7 =027 22 _10314m/s
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v, =V;(1-5) =10,314(1-0,02) =10,107 m/s

Az eldzetes szijhosszisag szamitasa az eldzetes tengelytavolsag alapjan:
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dw2 — dwl ~_
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400——28@ ~1962.47 mm

I-Iwzz'al"'%(dwl"‘dwz)"‘

2.500 +%(2oo +400) +

Szabvanyos ékszijhosszt valasztva: L,=1957 mm

A valésagos tengelytavolsag a valasztott szijhosszusag alapjan a kovetkezdképpen
hatarozhat6 meg:
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,ahol p=1L, — m =1957 — 7 =1014,522 mm

q=24@,,—d,, >=2€00-200 >=80000 mm?



igy:
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a= % P+2 p’—q= " -1014,522 + %\/1014,522 —80000 = 497,20 mm

Az atfogasi sz0g a valosagos tengelytavolsag alapjan:

B=2- arcco{mj —2.arccod 200-200) _ 156,794°
2-a 2-497,2

Az atfogasi szogtol fliggd tényezo tablazatbol €1=0,94 és az €kszij hosszatol fiiggd tényezo
c3=0,96.

Ezeket figyelembe véve a szijhurkok szama (P az egy ékszijjal atvihetd teljesitményt jelenti):
c,-P 16-22
C,-C;  6,94-0,94-0.96

7= =5,62 — ,tehat 6 db ¢kszijat kell alkalmazni.
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A szijhuzé eré meghatarozasa:

F,.=25-F
F =P _2200 53300N
v, 10314

F,=25-F, =25-2133,02=5332,55 N
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Ekszijhajtas beépitése

Ekszijtarcsa 3D modellje és szabvanyos ékszijtarcsa ékszijszelvénnyel
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